

Zlonické okénko

aneb co se děje ve Zlonicích a okolí



NOVÝM STAROSTOU ZLONIC SE STAL MARTIN KRATOCHVÍL

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva Zlonic byl starostou městyse zvolen Bc. Martin Kratochvíl, místostarostou se stal jeho dosavadní starosta Zdeněk Imbr. Krátce po tomto zasedání jsem novému starostovi městyse Zlonice položil několik otázek:

● **Svobodní, za které jste jako lídr tohoto uskupení kandidoval v letošních komunálních volbách, získali ve Zlonicích 4 mandáty a umístili se na 2. místě. Za 25 dní se konalo ustavující zasedání městyse, a na něm jste byl zvolen starostou Zlonic. Jaký z toho máte pocit?**

Již během hlasování o starostovi, když počet zastupitelů hlasujících „pro“ překonal nutnou polovinu, došlo k zástavě mého vnitřního času. Nelze to srovnávat s euforií, spíš s pocitem horolezce, který leze na vrchol hory a najednou si uvědomí, že je jen na pomyslném stupínku a před ním stojí další výrazně větší hora. Tou horou myslím spousty úkolů, které bude třeba řešit.

Ale i když stojím zatím jen na tom pomyslném stupínku, tak mám samozřejmě radost, je to můj úspěch a určitě o něm budu na stará kolena vyprávět. Zároveň si uvědomuji, že budu

stojíte v čele městyse. Jaký rozdíl v těchto pozicích vidíte?

Hodně ve zkratce, firma se snaží peníze vydělat a městys utratit. Berte to, prosím, s nadsázkou.

● **Jak jste se na úřadě „zabydlel“ a jak Vás přijali úředníci městyse?**

Byl jsem zvolen v úterý večer, ve středu před sedmou hodinou jsem šel již na úřad. Současný místostarosta Zdeněk Imbr mě představil zaměstnancům. Většina zaměstnanců již zažila několik starostů předemnou a dá se tedy předpokládat, že pokud budou svoji práci vykonávat dobře, zažijí jich ještě několik po mně.

Zabydlení jsem nekomplikoval, sedl jsem si na volné místo, začal používat volný počítač, zdědil starší telefon. Na práci mi to stačí.

● **Myslíte si, že budete dobře zvládat jak výkon funkce starosty městyse, tak současně i pozici majitele firmy?**

více v postupech, v rozpracovaných projektech, povinnostech a v celkovém chodu úřadu, začnu postupně zavádět změny, aby se úřad ubíral směrem, který jsem slíbil voličům.



Martin Kratochvíl, nový starosta Zlonic.

● **Co bude Vaším prvořadým úkolem?**

Jeden malý jsem už splnil. Začali jsme spravovat děravé silnice. Není to bůhvíjaká kvalita, ale to, co děláme, je velmi levné a pár let to vydrží. Zabráníme tak vzniku dalších poruch v povrchu, nebo alespoň snížíme jejich množství.

● **Místostarostou městyse se stal jeho dosavadní starosta Zdeněk Imbr. Už jste spolu hovořili o dělbě vaší práce, resp. o tom, co by si pan místostarosta mohl vzít pod svá křídla?**

Máme společnou kancelář, takže spolu diskutujeme denně. Zdeněk mi předává své zkušenosti, postřehy a informace o chodu. Bude dokončovat rozdělané projekty z minulých období. Má blízko k technice, a jedna z myšlenek je, že bude mít na starosti část úřadu – zaměstnance technické údržby. Ale nevnímám bych to dělení striktně. Pokud dokážeme fungovat společně, bude to pro Zlonice užitečnější, než kdybychom měli vzájemně soupeřit, nebo proti sobě bojovat.

● **Jak je podle Vás nastaven systém fungování úřadu**

městyse, a bude nutné v něm něco měnit?

Na to je příliš brzy. Obecně řečeno chyby se dají najít na všem. Zatím jsem ve fázi pozorování a shromažďování in-

formací. Až do toho nahlédnu, budu moci posoudit lépe, co by se dalo změnit.

● **Další rozvoj Zlonic si bez dotací nelze moc dobře představit. Ale k tomu, abyste mohli „sáhnout“ po jakémkoli dotačním výzvě, potřebujete mít dostatek financí na účtu městyse...**

Na nutnost k tomu tvořit stovky stran papírů pro odůvodnění přidělení nějakých peněz. Tohle jako obec nezměníme. Příjmy obce můžeme navýšit zvýšením nájemného za obecní majetek. Tomu bude předcházet nějaká analýza. Přeci jen nájemné ve výši 2-6 tisíc korun za byty o velikosti 60-80 metrů čtverečních je na dnešní dobu nízké. Na druhou stranu hned dodávám, že neznám stav těch bytů. Další příjmy může obec získat zvýšením daní z nemovitosti či poplatků, ale touhle cestou bych jít nechtěl. Snižování výdajů je samozřejmě logický krok.

● **Co byste rád stihl do konce tohoto roku?**

Pokud máte na mysli městys, tak hlavně chci mít připravený rozpočet na příští rok, a chci, abychom další zasedání zastupitelstva svolali ještě před Vánoci.

Pak bych rád zbalil všechny asfaltové silnice děr. A protože v blízké době bude zřejmě otevřena dotační výzva na komunikace, tak bychom se do ní měli přihlásit s připraveným projektem na Nádražní ulici. A pak si chci ještě projít náklady na energie v obecních domech a začít promýšlet další kroky. Dále chci do Vánoc připravit plán obnovy ulic, tedy i jejich odůvodněné pořadí. Víím, že jak domy, tak pořadí oprav jednotlivých ulic jsou třaskavá témata, ale já se tím plánem budu řídit. Uvidíme, jak budou mé argumenty působit na radní, zastupitele a hlavně občany.

Pokud vás zajímá, co chceme stihnout ve firmě, tak ve Slaném budou do konce roku připojeny další bytové domy na naší optickou síť, jedná se přibližně o dalších 100 domácností.

A já osobně? Snad si najdu dva nebo tři celé dny na odpovědích v rodinném kruhu.

Děkuji za rozhovor.

Libor Pošta



Jakou cestou se nyní vydá nové vedení městyse?

vykonávat velmi vážnou funkci, a tak na mě začíná působit břemeno odpovědnosti a přicházejí starosti o městys.

● **Již dlouhá léta stojíte v čele úspěšné firmy, teď nově**

Ano, ale je to časově náročné. Po prvním týdnu, který byl dost hektický, cítím značnou únavu, a moc jsem toho ani nenaspal, jak se mi vše honilo hlavou. Jakmile se zorientuji